
РОЗВИТОК ПРАВОВОЇ ДОКТРИНИ 

БАНКРУТСТВА В УКРАЇН

ВАЛЕРІЯ РАДЗИВІЛЮК

ДОКТОР ЮРИДИЧНИХ НАУК,

ПРОФЕСОР КАФЕДРИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА ТА ГОСПОДАРСЬКОГО 
ПРОЦЕСУ

ІНСТИТУТУ ПРАВА КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА



Першою успішною спробою теоретичного

дослідження відносин банкрутства з часів

набуття нашою країно незалежності була

кандидатська дисертація Голови

арбітражного суду Харківської області

Миколи Ілліча Тітова «Матеріально-

правові та процесуальні аспекти визнання

господарюючих суб'єктів банкрутами»



Величезний творчий внесок до теорії права

банкрутства був зроблений суддею Вищого

господарського суду України Борисом Мусійовичем

Поляковим, якого без перебільшення можна

вважати фундатором національної догматики

банкрутства в незалежній Україні. Саме ним була

написана перша докторська дисертація присвячена

правовим проблем регулювання неспроможності

(банкрутства)

Наукова діяльність Б.М. Полякова, який зараз є

суддею Північного апеляційного господарського

суду, не припиняється й знаходить свій вираз, не

лише в подальших в його фундаментальних працях,

але й в підручниках, коментарях до законодавства

про банкрутство, коментарях та збірниках судової

практики у справах про банкрутство, численних

статтях з складних та злободенних юридичних

питань.



Суддя господарського суду Чернівецької

області Андрій Анатолійович Бутирський.

Кандидатська дисертація названого автора

була присвячена проблемам унормуванню

заходів щодо відновлення платоспроможності

боржника та є вагомим внеском до науки

права банкрутства.

А.А. Бутирський продовжує теоретичні

дослідження. На цей час А.А. Бутирський –

доктор юридичних наук, професор, автор біля

80 наукових робіт, в тому числі, присвячених

дослідженню проблем банкрутства.



Суддя Дніпропетровського

апеляційного суду Ігор Олександрович

Вечірко, вперше звернувся до

комплексного аналізу процесуальних

аспектів права банкрутства. На основі

проведеного ним дослідження були зроблені

значущі для теорії права банкрутства

висновки.

І.О. Вечірко не припиняє свої науково-

практичні дослідження проблем

банкрутства і є автором значної кількості

робіт у названій сфері наукового пошуку.



Суддя місцевого господарського суду

Херсонської області Павло Дмитрович Пригуза,

кандидатська дисертація якого була присвячена

розкриттю проблем правового регулювання

процедур банкрутства юридичної особи

відсутнього боржника та базувалося на таких

його творах як: «Неспроможність і банкрутство.

Методика провадження у справах про

банкрутство окремих категорій боржників» та

«Проблеми теорії і практики конкурсного права

в Україні: неспроможність та банкрутство».

П.Д. Пригуза є автором й інших численних

наукових робіт присвячених проблемам

банкрутства.



Суддя Севастопольського апеляційного

господарського суду Олег Анатолійович Латинін.

Ним була захищена кандидатська дисертація на

тему: «Правове регулювання захисту прав

кредиторів у справі про неспроможність

(банкрутство)», в який розкрита правова природа

захисту прав кредиторів та визначені принципи

захисту їх прав; надана характеристика способів

захисту прав кредиторів; представлений аналіз

законодавчого забезпечення захисту прав

кредиторів в Україні та іноземних країнах, на

основі якого автором пропонується законодавча

модель правового регулювання відносин

банкрутства. Містяться в даній роботі й інші

висновки та пропозиції автора, які знайшли

відображення у подальших його працях,

присвячених правовим проблемам банкрутства.



Суддею Черкаського окружного

адміністративного суду Тетяною Миколаївною

Чубар в кандидатський дисертації були досліджені

проблеми правого регулювання заліку взаємних

однорідних вимог у відносинах банкрутства,

зокрема авторкою були визначені: поняття та

загальнотеоретичні умови застосування заліку

зустрічних однорідних вимог; співвідношення

заліку зустрічних однорідних вимог з основними

категоріями правового регулювання відносин

банкрутства; практичні проблеми застосування

заліку зустрічних однорідних вимог у процедурі

розпорядження майном боржника, у

реабілітаційних процедурах, при ліквідації

банкрута та при транскордонній неспроможності



На розвиток догми права банкрутства в

незалежній Україні суттєвий вплив здійснили

дослідження судді Конституційного Суду України,

до цього - судді Вищого господарського суду

В’ячеслава Васильовича Джуня, який захистив

другу докторську дисертацію присвячену

теоретико-прикладним проблеми реформування

законодавства України про банкрутство». Саме

він вперше виявив та провів на основі

міждисциплінарного підходу ґрунтовний аналіз

об’єктивно існуючих взаємозв’язків між

юридичною природою такого правового явища як

банкрутство, його філософською, соціальною

сутністю та економічними функціями права

банкрутства. За кілько років до захисту дисертації

ним були видані дві ґрунтовні монографічні

роботи, в яких автор здійснив всебічний аналіз

інститут неспроможності. І у цей час він продовжує

свою плідну наукову діяльність.



Третя докторська робота

«Транскордонні банкрутства і міжнародне

приватне право» була створена

представником Інституту міжнародних

відносин КНУ імені Тараса Шевченка

Олександром Миколайовичем

Бірюковим, яким було започаткований

новий напрямок у вітчизняній науці. На

тлі відсутності ґрунтовних теоретичних

розробок з названої тематики автор

створив власну систему поглядів на

практично за ті часи невідомі в Україні

аспекти права банкрутства - міжнародне

банкрутство. О.М. Бірюков на цей час має

значну кількість публікацій, є автором

монографій, навчальних видань та

численних статей.



Представниця кафедри господарського

права Київського національного

університету імені Тараса Шевченко

Валерія Вікторівна Радзивілюк є

авторкою четвертої докторської

дисертації, що була захищена в

незалежній Україні та була присвячена

теоретичним проблемам запобігання

банкрутству (неспроможності).

В.В. Радзивілюк продовжує свою науково-

дослідницьку діяльність, що знаходить

свій вираз у створених нею багатьох

навчально-методичних та теоретичних

працях.



Дякую за увагу!


